

«КАК НЕ ЛЮБИТЬ ТЕБЯ, СЕЛО КРАСИВОЕ!»

Юбилейный репортаж

Альбина ФИЛАТОВА

В субботу, 3 июля, с утра и до позднего вечера сельские и многочисленные гости празднуют юбилей - 210-летие со дня основания Новоалексеевского.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Первоначально, с 1800 года, на месте села стояла деревня Новые Рашеты. 22 мая 1847 года здесь была заложена церковь в честь святого Алексея и образовалось село, получившее название Новоалексеевское. В 1869 году оно насчитывало 65 дворов (293 жителя), в 1887 - 80 дворов (400 жителей).

В 1930 году был организован колхоз имени С. М. Буденного, преобразованием которого стал совхоз "Первоуральский" (ныне СХК).

В 1943 году село было электрифицировано.

В 1958 году на окраине села возник поселок геологов (еще в 1933 г. в окрестностях Новоалексеевского были найдены россыли горного хрусталя).

В 1965 году открыта новая школа - десятилетка (№ 16).

9 мая 1972 года открыт обелиск в память о жителях села, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

В 1975 году открыт Дом культуры.

В 1994 году создан сектор газификации.

В настоящее время в селе Новоалексеевское 1620 жителей, имеется 578 домохозяйств.



Старожилы. Слева - Н. И. Лабердин.

НАКАНУНЕ И УТРОМ В ДЕНЬ СЕЛА

Приуроченно к празднику мероприятия начались накануне, - рассказывал заместитель начальника Новоалексеевского СТУ С. Г. Клепиковой. - В пятницу прошёл "Десант добра", организованный группой депутатов Госдумы З. А. Муцоева. В помещении Дома культуры приехавшие жители вели курсы, специализируясь на управлении социальными и управленческими фондами. Затем всем желающим ветеранам, а также детям дошкольного возраста парикмахер бесплатно делал стрижку.

Также в пятницу на поле стадиона школы № 16 состоялись игры по мини-футболу среди подростков, которые провел преподаватель школы Илья Судник.

- Ребята играли здорово! - делится он впечатлениями. - В утихой борьбе первое место заняла команда "Рашеты". Отличнее играли самый юный игрок - 9-летний Дима Сокол и лучший бомбардир - Саша Сокол. Кстати, 1 июля в рамках юбилея села впервые в его истории состоялся шахматный турнир, где за доской сражались взрослые и дети.

А по традиции утро Дня села началось легкоатлетической эстафетой по главной улице - имени Буденного. Здесь лидировала команда "Обсидиан", гости из Екатеринбург. А потом на школьном стадионе встретились шесть команд, и победила футбольная дружина "Совхоз".

- С каждым годом все больше сельян приобщаются к спорту, - радуется Илья Судник.

ПРАЗДНИК В РАЗГРЕ

На юбилей сельчане пришли семьями. Для детей под музыку развлекательные вальсовые игры, который с задором проводили сотрудники Дома культуры имени Ленина. Помогали им забавные ростовые куклы. До и после игр ребята могли поиграть на батуте, его же впервые привезли работники городского парка.

Все желающие отведали вкусной солдатской каши от альбесской повойки кули.

Культурно-образовательная часть юбилейного торжества началась со выступлений прославленных народных героев - новоалексеевского имени Ивана Матвеева, СХКП "Первоуральский" и "Добрые люди" (Верхняя



Хор имени Матвеева вновь посетил село и исполнит с песней.

Пышма). Этим коллективом руководит композитор и музыкант В. Б. Новиков. Виктор Борисович - автор гимна села Новоалексеевское. На этот раз он дарит дурацко-сельным новую песню.

Едва она отзвучала, начались поздравления.

Сердечно приветствуя землекоп и гостей, начальник Новоалексеевского СТУ Н. А. Лесун, желает мира и добра. Затем

под гром аплодисментов Николай Антонович сообщает новость.

- На строительстве десятиста в этом году будет освоено 34 миллиона рублей. 20 - выделит область, остальные - город. Наше село приравнят кным гражданам, иначе родится 31 ребеенок.

Тепло поздравляет собравшихся глава городского округа М. С. Федоров.

- Из небольшого поселения Новоалексеевского превратилось в современное село. Желаю вам, уважаемые жители, крепкого здоровья, счастья и процветания!



Галина ГО М. С. Обидова.

Затем Максим Обредин вручает благодарственные письма активным сельчанам Н. П. Рудневой, З. Б. Васильевой, Л. В. Токмаревой и другим, а также заместителю начальника СТУ С. Г. Клепиковой.

На празднике почетные зрительские места занимали старожилы села. Благодарственные письма Н. А. Лесун вручает З. С. Гановой и Н. И. Лабердину. Зоя Степановна - 86 лет работала в сельской библиотеке, а Николай Иванович - шесть десятилетий отдал ветеринарному делу. В ночь-полночь обратился к нему сельчане, и он никому не отказывал в помощи. Когда в спрочила Н. И. Лабердина, что для него значит малая родина, он ответил словами песни: "Как не любить тебя, село красивое!"

А поздравления, поздравы - музыкальные, танцевальные - продолжились. На импровизированную сцену снова выходят хоры - селенские певцы и танцовщицы Новоалексеевского Дома культуры, дует братьев Сергея и Игоря Матвеевых, участники творческих коллективов ДК "Опелюшечки".

Завершает торжество праздничные лотереи. На этот раз организаторы приложили особую выдумку. Помимо традиционной лотереи, косметики, садово-огородного инвентаря разыграны живые призы - утята, курочки, поросяток, кролики. Хозяйские животные стали молодыми сельчане. А начальнику СТУ Н. А. Лесуну по лотерее достался набор фиалок.

- Поставлю их в своем кабинете на радость посетителям! - пообещал он.

Праздник удачи на славу. За его материальную поддержку организаторы благодарны директору СХКП "Первоуральский" В. И. Кравцову, генеральному директору ОАО "Первоуральское рудопроизводство" В. С. Чернышину, главному инженеру ЗАО "Русский хром 1915" Ю. А. Жильцову, председателю совета ТООС "Флюкс" С. А. Бакунину, индустриальному предпринимателю Е. В. Прохлепцову, жителю села А. Е. Шову и другим отчаянным людям. Для награждения победителей и призеров соревновательных призы выделило управление фискалурии и спорта ГО Первоуральск.

Фотос. К. КЛЕПИКОВОЙ.



Шахматный турнир вызвал большой интерес.



Праздник урал и стар, и млад.